

# 云端抛下“招才令” 我市开启高校毕业生“云招聘”

◇本报记者 徐文宣



就业季又到,对高校毕业生来说,“找工作”是头等大事,高校也纷纷举行大型招聘会。然而今年,受疫情影响,就业形势变得相对复杂。高校毕业生的就业工作如何保障?

为了缓解毕业生就业问题,也为企业更好揽才,为复工打好人才基础。近日,市人社局联合市人社局、市安工大工业技术研究院,开展主题为“就在宣城·创在宛陵”的高校毕业生云招聘,毕业生在网上即可向心仪的企业投递简历。

“往年这个时候,我们都会举办高校毕业生的专场招聘会。”市公共就业人才服务中心人力资源市场科科长袁庆华告诉记者,由于今年毕业生就业季处于疫情期间,为破解当前环境下“企业招工难、毕业生就业难”的问题,加快宣城人才聚集,满足企业对人才招聘的多元化需求,这才决定将往年的“线下”招聘搬到“线上”,开展“云招聘”。

据袁庆华介绍,本次“云招聘”面向即将毕业的高校毕业生、离校未就业高校毕业生,以及其他有就业意愿的失业青年。毕业生们

通过安徽公共招聘网即可查找到招聘岗位信息,通过填写个人信息注册,即可按步骤进行求职应聘。

据悉,本次招聘有中鼎精工、衡孚电子等园区40余家企业参加,共提供100多个职位,800余个岗位。“云招聘”一直持续到6月底结束,合工大宣城校区、宣城职业技术学院、安徽工业大学、马鞍山学院这4所高校的近2000余名应届毕业生积极参与进来。

“五险一金好。”“内部晋升我喜欢。”“物流专业、七年工作经验,有人要吗?”……“云招聘”启动当天,市公共就业人才服务中心还开展了一场别开生面的直播宣讲。

直播现场,中鼎精工、鹰峰电子等企业招工负责人依次进入直播间,现场宣传企业的优势特色,在线发布企业的招工需求和福利待遇,与线上求职者们问答互动。现场金句频出,为企业摇旗呐喊,招揽人才,已然化身“带货主播”。短短2个小时,“云招聘”直播的热度便高达近1.64万人次,求职的留言更是频频刷屏。

“我们企业主要想招聘机械、质量管理、车辆工程和模具相关专业的大学生,招聘后进入我们的研发团队。”中鼎精工人事科科长谢玉雷在直播宣讲后告诉记者,随着疫情影响的趋

缓,中鼎精工的产能不断恢复提升,企业的岗位需求也日益增加,本次“云招聘”中鼎精工希望能为自身研发团队补充新鲜血液。“直播的时候看到大家都很热情,我也希望广大毕业生能积极向我们投递简历,让我把合适的人才带回企业。”谢玉雷笑着说。

“同学们,千里漂泊不如留宣发展!”现场主持人通过直播间为企业卖力“吆喝”。随后我市国家一级职业指导师张建斌还为参加活动的高校毕业生进行了在线指导和政策解读,现场同步设立咨询热线和在线解答。

“线上直播对企业招聘人才有很大帮助,不仅求职者覆盖范围更广,可供筛选的人更多,也能借此提升企业的知名度和影响力。”袁庆华告诉记者,随着企业复工复产的全面铺开,用工需求也随之增加。为做好疫情防控期间稳就业工作,市人社部门采取“线上+线下”形式,多渠道开通招聘平台,实现就业需求线上报、就业岗位线上找、就业政策线上办,最大限度满足复工企业和求职人员需求。袁庆华介绍:“通过网络招聘的方式,为有招聘需求的企业提供互动性更强的公众平台,也为求职者提供快捷方便的岗位信息,帮助广大求职者快速实现就业,加快推进企业复工复产进度。”

## 走向我们的小康生活 决战决胜脱贫攻坚

### 电商助力,从贫困户出售至上海 消费者收货,不到24个小时——

## “扶贫鸡蛋”的极速之旅

◇王璐 本报记者 陈华易 文/图

6月12日上午6点,开承国正忙着在自己家的鸡场里捡鸡蛋,他是宣州区周王镇的贫困户。“今天早上捡了1000多枚鸡蛋,这几天一共积攒了15000枚鸡蛋。”开承国开心地告诉记者,如今,他再也不用发愁这些鸡蛋的销路了,全靠电商企业的助力,通过这些鸡蛋,这些鸡蛋第一时间走向千家万户的餐桌。线上吆喝,线下忙碌,一单订单生成……电商已成为我市助农脱贫的重要平台,它将贫困地区的农产品与广阔的城市大市场相连接,为优质农产品提供了稳定、可靠的销售渠道,为脱贫攻坚发挥显著作用。

### 送出养鸡场,鸡蛋贴上订单号

开承国是在2019年6月份开的养鸡场,当时禽蛋销售成了他心里的一块石头。村里扶贫干部了解情况后,帮他联系了宣州区洪林镇的堆草堆公司,一下解决了开承国的难题。据了解,堆草堆公司是我市目前比较大的一家从事农产品销售的电商企业,主要通过收购贫困户的农产品在网上售卖来帮助贫困户实现脱贫,他们收购最多的也是贫困户的土鸡蛋。

6月12日上午9时许,开承国终于将15000枚鸡蛋打包好,并装上了车即将送往洪林镇的堆草堆公司。“公司对这些鸡蛋的收购价格高于市场价,6块钱一斤,还挺值的。”开承国一边开车,一边开心地告诉记者。

堆草堆公司位于洪林镇的电商小镇,开车进去,眼前一派繁忙的景象。当开承国满载鸡蛋的货车一停下,堆草堆公司的三四个工作人员便走过来,有的帮忙卸货,有的在一边称着鸡蛋的重量。15000枚鸡蛋,有1200斤,共换来7000多元,值了。”开承国拿着卖鸡蛋换来的钱,开心地回家了。

开承国走后,这15000枚鸡蛋,很快被送到公司的检测室,只见堆草堆公司的工作人员将鸡蛋一一放进检测台,开始质量检测。据堆草堆公司负责人郭靖介绍,这是一台进口机器,可以通过光线检测直接过滤掉品质不合格的鸡蛋,从而保证鸡蛋的质量。检测过后的鸡蛋将分为大小两种规格,分别包装。小型的15枚入,大型的30枚入。公司线上一天三四千单,鸡蛋销售在50万枚左右,不趁着检测分拣包装等,根本赶不及发货。只见,堆草堆公司的工作人员娴熟地分拣着鸡蛋,然后再在外包装上贴上订单号。而一旁,京东小哥即将将客户的地址打印出来,一一贴在鸡蛋的外包装上,流水般的作业,有条不紊。一切准备就绪,只等待着发货运送。

### 运送派件,收货绿色“扶贫鸡蛋”

当日上午10点,京东快递公司的3名快递小哥开着大卡车来到堆草堆公司的工作间,将一盒盒鸡蛋搬运上车。据京东快递小哥介绍,一卡车大概能装三四千盒鸡蛋,订单比较多的时候,可能需要两辆卡车来装运。1个小时左右时间,所有下单的鸡蛋装运完毕,开始将鸡蛋送往下一站。看到鸡蛋准时送出后,郭靖这才松了一口气。郭靖告诉记者,公司销售最多的是鸡蛋,鸡蛋也是从周边农家收购的,且大多数是从贫困户手中购买,是名副其实的“扶贫蛋”。

“江浙沪地区的快递从打包到寄给客户大概在24小时以内,也就是只需要12个小时就可以。”据京东公司宣城地区负责人李胜洋介绍,这些鸡蛋会在当日下午5点前到达其他分拣中心,江浙沪地区次日凌晨2点即可到达中转站。次日凌晨5点左右,再由快递小哥进行分拨,大约在第二天早上8点,各个城市的快递小哥便可以派件了。

6月13日上午9点左右,远在上海的吴女士就收到了她下单的“扶贫蛋”。“我昨天上午10点钟下的单,没想到今天就收到货了,12个时辰内就送达,真快。”吴女士说,这些鸡蛋很新鲜,知道这些鸡蛋都是从贫困户手中收购的,她表示很高兴,自己既帮助了贫困户,也买到了自己所需要的绿色土鸡蛋,鸡蛋吃完了,会继续下单购买。



工作人员正在分拣包装鸡蛋。

## 关注中高考

# 绿丝带飘起 爱心送考再起航

### 高考期间爱心车队300多辆出租车免费为考生服务

◇本报记者 余庆 文/图

明天,就是2020年高考的第一天,如果您家里有高考生,在前往考场的路上别忘了留意挂有绿丝带的出租车和私家车,在高考期间,持高考准考证即可免费乘坐它们啦。7月4日上午,市第十七届爱心送考活动正式启动,爱心司机将为广大考生提供免费送考服务。

“我就是最初爱心送考的受益者,没想到我现在也有机会参与进来。”记者在活动现场看到了作为大学生志愿者参加活动的安徽科技学院大一学生刘名,刘名告诉记者,自己在2015年中考之前不慎摔伤了腿,加上考试期间连续大雨,情急之下父亲联系上了爱心车队,爱心车队安排了一辆出租车专门接送自己参加考试,考试也很顺利。“后来我们家买了私家车,每年只要有爱心送考活动,父亲都会参与进来。”据了解,当天的活动共有40多名大学生志愿者参加,高考前,他们将和爱心车队的队员们分别赶往市政府、万达广场、国购广场和台客隆府山店四个绿丝带发放点,给参与活动的出租车和私家车系绿丝带。

出租车师傅李良新从2004年开始,每年都会参与绿丝带送考活动,今年是他参加的第17次爱心送考。“每年都会在新闻上看到一些考生因为线路跑错了,或者车辆出状况等原因而影响考试,我都为他们感到特别的遗憾。”李良新告诉记者,作为一名出租车司机,自己对城市道路和考点位置都非常熟悉,可以在最短时间内将考生安全地送达考点。据了解,参加爱



爱心车队队员给出租车系上绿丝带。

心送考的出租车师傅们在考试当天早上6点左右就会出门,考生们拦下系有绿丝带的出租车后,只要出示准考证即可免费乘车抵达考场。

“爱心送考是我们自2004年以来一直坚持的一项公益活动。参与活动的司机师傅都是平时乘客口碑好、有着多年安全驾龄、熟悉宣城各条路线路况的师傅,不少人还连续多年参加了爱心送考,家长和考生们大可放心乘坐。”爱心车队队长

丁云海告诉记者,高考期间爱心车队的300多辆出租车都将系上绿丝带免费为考生服务。除此之外,预计还将有400余辆社会车辆参与到活动中来。据了解,为了保证考生的健康,在今年绿丝带送考活动中,爱心车队除了对车辆驾驶员有着一定的驾龄要求,还要求驾驶员在两周之内没有出现过感冒发热的症状。在送考生去考场的过程中,该车辆也不能搭载其他考生。

# 新发镇“智慧医疗”为百姓远程问诊

◇鲁涛 本报记者 戴丹丹 特约记者 吕亚敏

“张雄成,男,89岁,胸闷、乏力一周,高压170mmHg,低压110mmHg……”近日,郎溪新发镇大坵村村医秦顺昌正远程向专家介绍村民张雄成的病情。

张雄成是大坵村建档立卡贫困户,老人家年事已高,且长期患有慢性病。夏至以后,他连续一周头晕胸闷,要是以前,家人得带着他骑十几里路去镇卫生院就诊,但现在,联系家庭医生后,通过“智医助理”平台,他足不出户就能得到专业诊治。

“有无过敏史,最近用了哪些药?这里疼不疼?”上门后,村医秦顺昌首先进行了详细的问诊和心肺听诊,接着用一体机进行了血压、血糖、尿常规、心电图等常规检查。随后,秦顺

昌将心电图检查报告远程给新发镇卫生院的内科副主任医师黄河并介绍张雄成相关病史。10分钟后,黄河下了医嘱,诊断为完全性右束支传导阻滞,建议予以改善心功能、支持对症治疗、定期复查,并及时将诊断和治疗方案反馈给秦顺昌。

听完专家会诊情况后,张雄成心里踏实多了。他说:“年纪大了,看个病来回跑实在折腾不起,现在可以远程就诊,足不出户就能看病,真得太方便了。”远程就诊结束后,秦顺昌一边给他开药,一边提醒他注意相关事项,并告知他的儿子随时关注电话和短信,“智医助理”会随时监测老人的健康状况。

新发镇卫生院院长夏明春表示,为更好地推动优质医疗卫生资源优化整合、合理流动、下沉基层,解决基层卫生工作人员缺乏专业诊断知识的局面,新发镇中心卫生院积极响应县卫健委号召,安排有丰富临床经验的内科副主任医师参加心电图远程会诊平台应用培训,建立远程会诊服务模式,辖区村医在平时为老百姓巡诊或看病时,发现异常的心电图报告,及时传到镇卫生院,由卫生院经验丰富的内科医生帮助诊断,并提供专业治疗方案,让居住偏远、年事已高或行动不便的患者及时得到诊断和治疗,减少老百姓去医院检查的来回奔波,真正解决基层技术薄弱、老百姓看病难的问题。



工作人员正在分拣包装鸡蛋。